



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ДО
ПРОФ. Д-Р СИЛВИ ГЕОРГИЕВ, Д. М.
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДРУЖЕСТВОТО НА
АНЕСТЕЗИОЛОЗИТЕ В БЪЛГАРИЯ

Скъпи колеги,

От името на Министерството на здравеопазването и лично от свое име Ви поздравявам по случай 16 октомври – Международния ден на анестезиолога.

На тази дата през 1846 г. английският учен Уилям Мортън извършва пред аудитория първата демонстрация на анестезия с етер в Масачузетската Главна болница в САЩ. С това той поставя началото на обезболяването при хирургичните операции. Това се счита за едно от най-мащабните открития в света, което дава шанс на пациентите да се спасят от болката.

У нас съвременната анестезиология въвежда чехът Антон Червенаков, като по негово предложение към ИСУЛ се създава специалност по анестезиология през 1956 г. Далеч преди него, през 1876 г., бъдещият създател на организираното българско здравеопазване и пръв председател на Българския лекарски съюз д-р Димитър Моллов защитава в Москва докторска дисертация по общото обезболяване с хлороформ. А първата обща анестезия с апаратура у нас е осъществена от проф. Янко Добрев в Пловдив през 1949 г.

Днес анестезиологията представлява сложна, но логично изградена наука, без която качествено и комплексно лечение на милиони пациенти е немислимо. Анестезиологът е не само многопрофилен специалист с широкоспектърни познания в областта на вътрешните болести, кардиологията, неврологията и ендокринологията. От него се изисква да бъде и умел психолог, който да има необходимия подход към всеки един пациент, улавяйки характерните му особености и потребности. Той е специалистът, на който се пада нелеката задача компетентно и с подходящите думи и отношение да предразположи притеснения или буквално изпаднал в паника пациент преди предстояща операция.

Медицината се развива с бързи темпове и изискванията към вас непрекъснато нарастват.

Използвам празника като повод да изкажа на всички вас своето дълбоко уважение към всеотдайния ви труд и професионализъм. Вашето високохуманно дело има решаващо значение за преодоляването на проблемите на борбата със страданието, съпътстващо много болестни процеси, лечебни, диагностични процедури и всички травми.

В лицето на Министерството на здравеопазването имате партньор, който винаги е готов да съдейства.

Надявам се и в бъдеще да продължим успешната си съвместна работа в полза на българските пациенти и с цел утвърждаване престижа на нашата високо хуманна професия.

Желая ви крепко здраве, щастие и много професионални успехи!

Сестит празник!

Гр. София
16.10.2017 г.

ПРОФ. НИКОЛАЙ ПЕТРОВ
МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО